

## DEL MOMENTO

## Los liberales quieren mandar

El partido liberal con sus mil ramificaciones y con todas sus esencias doctrinarias, quiere mandar, y no duda para ello en poner en práctica los más repudiables procedimientos para conseguirlo. El partido liberal en el Parlamento se ve bien a las claras, la labor del Gobierno está siendo obstruccionada por todos sus miembros en íntima unión con las izquierdas antidinásticas. Y no queremos señalar este hecho con un rasgo nuevo, es la táctica de siempre, la más acreditada en los usos y costumbres políticas de nuestros liberales.

Con patriotismo esha dicho el señor Cierva, como el Gobierno se propone sacar adelante todos los proyectos que ha presentado a las Cortes. Y si de ese patriotismo es tuvieran tocadas las minorías es indudable que otra sería su actitud. Pero no de lo que se trata es de dar un golpe mortal al partido conservador para coger el Poder y con el reparto de prebendas mantener el fuego sagrado de esas ideas liberales, que al decir de Argente, no existen, aunque ahora se quieran presentar como los más adecuados para salvar a España de la situación anormal en que se encuentra.

Pudieramos hacer una estadística de lo que han hecho las falanges liberales en la gobernación del Estado; es decir mejor diríamos de lo que no han hecho. Porque de su paso por el Poder ninguna obra ha quedado que no nos hable de desastros. Además cuando se ha presentado algún problema de los que ponen a prueba las dotes de los gobernantes, han dejado el Gobierno para que otros pongan en limpio lo que ellos emborronaron. No hay razón que justifique la subida de los liberales. El Gobierno tiene en el Parlamento su obra; cuenta con una mayoría para gobernar; no hay movimiento ninguno de opinión que incline a un cambio de partido. Y si no concurren estas circunstancias, ¿donde buscar la justificación de esa violenta actitud de las minorías liberales?

Tan solo la encontraremos en el deseo de gozar de los beneficios del Poder y de dar rienda suelta a sus ambiciones. Por que los intereses nacionales nada influyen en el ánimo de esas inquietas exóticas huestes liberales.

## LA PROCESIÓN DEL CORPUS

Ayer mañana a las diez salió del templo Catedral la solemne procesión del Corpus.

Concurrieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Presidió el Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, acompañado de los gobernadores civil y militar y del alcalde de la capital señor Pérez Mateos y varios concejales.

Las calles de la carrera se en contraban engalanadas, notándose una animación extraordinaria. Fuerzas del sexto regimiento cubrían la carrera. En la plaza de San Bartolomé se situó la banda de clarines de Artillería.

La procesión fué presenciada por un gentío inmenso. Recorrió el itinerario acostumbrado, cuyas calles estaban completamente invadidas de gente.

## Los conservadores alicantinos

Importante acto político.—Presentación al señor Cierva.—La unión de los conservadores de la provincia.—Intereses locales.

A las once y media de esta mañana, ha reciaído el señor Cierva la visita de una comisión compuesta por los representantes del partido conservador de su circunscripción.

El diputado a Cortes, señor Canals Álvarez, ha hecho la presentación individual de los comisionados, que eran los siguientes:

De Alicante, don Antonio Martínez Torrejón, don Juan Navarrete de Castro, don Haroldo Paredes y don Manuel Pérez Mirón. Este último ostentaba además la representación de Villafanqueza, Murcia, San Juan y Campello.

De San Vicente, señor Domínguez Margarit.

De Elche, don Andrés Tari, que también representaba los pueblos de Crevillente y Santapola, y don Gervasio Torregrosa.

De Hondón de las Nieves, don Vicente Lillo.

De Monforte, señores Terol y Limiñana.

De Novelda, don Juan Pastor, representando además Pinoso y Aspe.

De Monóvar, don Rafael Corbi y don José Pérez Verdú.

De Elda, don Joaquín Coronel, que ostentaba la representación del pueblo de Salinas.

De Petrel, don Vicente Castelló.

El señor Tari expuso la situación del partido conservador de la circunscripción, que se ofrece incondicionalmente al señor La Cierva con todas sus organizaciones, que representan una fuerza de opinión reiteradamente puesta a prueba, buscando su apoyo y su dirección.

El señor Cierva ha estado verdaderamente efusivo y cariñosísimo con los comisionados, asegurando que tenía deseos de intervenir en la política alicantina.

Dice que espera será inmediata la unión de todos los conservadores de la provincia.

Se declara partidario de una inteligencia decorosa entre los par-

## La función del Sanatorio

### Un nuevo éxito

Anoche se celebró nuevamente la función organizada por distinguidos elementos de esta capital a beneficio del Sanatorio Antituberculoso.

La elegante sala del Romea presentaba un deslumbrador aspecto; casi todas las localidades estaban ocupadas. La mujer murciana lucía las galas de sus primores, contribuyendo con su belleza al esplendor del acto que se celebraba.

A la hora anunciada dió comienzo la representación.

La hermosa zarzuela del insigne maestro Fernandez Caballero titulada el «Sacristán de San Justo» fué interpretada de manera excelente.

Las señoritas Aurelia Trinchant, María Luisa Pérez Xambó y Carmen Secorun fueron aplaudidísimas por su acertadísima labor.

José Illán cosechó nuevamente muchas palmas en premio a su trabajo verdaderamente notable. Nizo un un sacristán como los au-

tidarios monárquicos, pero fundada en los mutuos respetos.

Aconseja la fusión de todos los elementos conservadores, asegurando que tendrán en cuenta los antiguos y meritorios servicios del partido que toma a su cargo desde ahora.

La comisión salió en extremo satisfecha de la acogida cariñosísima dispensada por el señor Cierva.

Después de leer la resolución de varios asuntos de interés vital para la circunscripción, relacionados con carreteras, obras públicas y la compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Los comisionados saldrán esta noche para reintegrarse a sus respectivos pueblos.

El señor Canals Álvarez, jefe del partido conservador de la circunscripción, saldrá el sábado para Alicante con objeto de ocuparse de las elecciones provinciales.

(De «El Tiempo» de Alicante)

En Alicante hay un partido ciervista legalmente constituido que acaudilla nuestro querido amigo el señor Aznar.

Se formó esta agrupación en aquellos momentos de propaganda ferroviaria y política del señor Cierva, en que se le combatía y perseguía poniendo en práctica todos los medios para anularlo.

Hoy los conservadores alicantinos del señor Canals, que no veían con malos ojos la actuación del señor Cierva, se afilian en nuestras filas.

Sean bienvenidos; y digamos, como el ministro de Fomento, que la fusión de todos los elementos conservadores se impone para la obra de reconstitución nacional que el ilustre Ministro ha presentado a las Cortes.

Los ciervistas de Alicante están de enhorabuena y a nosotros mucho nos complace la información que acabamos de insertar.

tores de la obra pudieran haberlo soñado.

José Rodríguez, Antonio Aguilera, Jaime Valcarcel, Mariano García, Luciano Díez, y Mariano Paez interpretaron muy bien sus respectivos papeles por lo que fueron aplaudidos.

Los coros de señoritas y caballeros estuvieron sencillamente admirables.

El de niños entusiasmó al distinguido auditorio que le hizo repetir varias veces el número de canto que ejecutaron.

Para todos hubo cariñosas ovaciones por el buen gusto con que interpretaron cada uno de los simpáticos artistas su difícil cometido.

Como en la noche anterior y ante la insistencia del selecto público congregado en la sala del Romea, hubo necesidad de repetir varios números.

Durante las escenas y al final de todos los actos estallaron frenéticas salvas de aplausos para cuantos tomaron parte en la representación y para los elementos organizadores de esta hermosa fiesta de caridad.

La distinguida señora doña Ma-



II ANIVERSARIO  
DEL SEÑOR

## Don Antonio Ceferino Albaladejo Pérez

que falleció el día 28 de Mayo de 1919

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicará el ejercicio de la Hora Santa que tendrá lugar mañana 28, de diez a once, celebrándose misas a las diez y diez y media, en la rectoral de San Pedro; terminadas las últimas se cantará un responso.

Su hija doña Carmen, hijo político don Luis Brugarolas y nietos, que le dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos cultos, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia 27 de Mayo de 1921.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(7)



XIII ANIVERSARIO  
DE LA SEÑORA

## DOÑA JOSEFA MOLERO CARREÑO

que falleció el día 27 de Mayo de 1908

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo don Andrés Almansa Rubie (q. e. p. d.) estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se dirán misas cada media hora, desde las ocho hasta la una, el día 28 en la parroquial de San Bartolomé.

Sus hijos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por sus almas y asistan a alguno de dichos actos, anticipándoles la expresión de su gratitud.

Murcia 27 de Mayo de 1921.

Varios Excelentísimos e Ilustrísimos señores Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(7)

ria Xambó de Perez, el joven y culto letrado señor Lopez Mesas, el maestro Massotti, el señor Barreras y los señores Trinchant y Conejero fueron también muy aplaudidos y felicitados por el nuevo éxito alcanzado.

La canción Goyesca de los señores Jara Carrillo y Massotti titulada Flores de España fué interpretada de excelente modo por la encantadora señorita Aurelia Trinchant, que escuchó grandes aplausos.

## LA CONDUCCIÓN DE MADERAS

Lo que dice el gobernador

Al entrevistarnos ayer con el gobernador de la provincia señor Maestre Laborde, nos manifestó que había leído el artículo publicado en EL TIEMPO relacionado con las conducciones de maderas que se hacen por el Segura.

Contestando a un párrafo de tal artículo, nos dijo que había ordenado que las maderas recogidas no se entreguen a sus dueños hasta que estos abonen las cantidades necesarias para corresponder a los perjuicios causados.

Además, manifestó el señor Maestre Laborde, que una vez que los madereros hayan satisfecho el importe de los daños ocasionados, dará terminantes y enérgicas órdenes para que en plazo breve, los poseedores de maderas pongan estas en sitios donde no puedan

ser arrastradas por ninguna otra avenida.

A nosotros nos parece muy acertada esta medida que piensa adoptar el gobernador, porque entendemos que llevándola a la realidad quedarán a salvo importantes intereses.

## Exploradores de España

TROPA DE MURCIA  
Ordeu para el día 29 de Mayo de 1921.

Para celebrar excursión completa y obligatoria, se reunirán los exploradores en su domicilio a las seis, al objeto de salir a las seis y media en punto hacia La Fuensanta, en donde se asistirá al Santo Sacrificio y se acampará, realizándose prácticas escultistas y juegos propios de exploradores.

El precio y condiciones para la paella es el de excursiones anteriores, y el regreso a la hora acostumbrada.

El Jefe de Tropa.

EN ABANILLA

## Herido en riña

En Abanilla riñeron los individuos Félix Lopez Riquelme, de 25 años de edad y José Lopez Gomariz, de 47.

Este resultó con una herida de pronóstico menos grave en el costado derecho, producida por su rival con una navaja.

El agresor ha sido detenido, ingresando en la cárcel a disposición de las correspondientes autoridades.

## Cuadros murcianos

Con motivo de la fiesta regional murciana que, organizada por el Circulo de Bellas Artes, se celebrará el próximo domingo 29 del actual, el notable compositor murciano don Emilio Ramirez ha escrito los siguientes «Cuadros murcianos sobre cantares populares» inspirados en las composiciones musicales que, con los mismos titulares, se estrenarán en la citada fiesta regional:

### CUADRO PRIMERO

#### La Romería de la Fuensanta

En un risueño amanecer de otoño, las campanas repican sin cesar y la gente va gozosa a la Romería.

Cuando la Virgen sube por la cuesta, la animación es extraordinaria, el aire lleva aromas de tomillo e incienso y la montaña parece un gran altar.

Al entrar en la ermita, la música, las campanas, los cohetes y los vivos atruenan el aire. Los romeros buscan sitio para almorzar.

Cuando la tarde declina, se inicia el regreso por grupos que van cantando el canto de la romería:

«Como vienes del monte, vienes airosa...»

También se escucha la canción de «los borrachos» y, mientras dura el retorno, los dos motivos saltan caprichosamente de un grupo a otro.

El sol se oculta, y el cuerpo fa-

tigado busca con ansia la senda del hogar, sin que dejen de escucharse las canciones.

Ya van muy lejos. Piensan que volverán otro año; cuando en otro año; cuando en otro amanecer anuncian las campanas la romería, y se escuchan los vivas, y llegue la Virgen hasta su altar.

Avanza la noche. El monte está ya solitario y en el aire apenas queda un eco lejano que aun repite el cantar, hasta perderse:

«vienes airosa, vienes airosa...»

CUADRO SEGUNDO

Nocturno huertano

Una noche de Abril en la huerta. Las áureas difunden aromas de azahar, la luna ilumina la vega y la huerta duerme en dulce reposo.

Se escucha de improviso el rasgueo de unas guitarras. Son los mozos que van de ronda y se disponen a cantar. Un coro sostiene insistentemente el ritmo de «el patio» mientras el otro desenvuelve la melodía de la canción de «el besito».

Ceando se alejan, dentro de la barraca, se oye una voz de mujer: una huertana duerme a su hijo con aquella cantinela árabe con que tantas generaciones de madres huertanas arrullaron el sueño de sus zagales.

Un labrador espera la tanda del riego y piensa en la cosecha, en los amores que guarda su barraca, en el próximo estío, en la parva... Recuerda la canción de la trilla.

Empieza a amanecer. Los auroros se han reunido y entonan la salve; después marchan a misa de alba.

Las guitarras lejanas de los mozos, que rondan aun, se confunden con los ecos de la Salve.

La luz rosada de la aurora inunda el espacio; los primeros madrugadores van a sus faenas.

Comienza el nuevo día.

CUADRO TERCERO

La parranda

Al comenzar el cuadro se oye la iniciación del tema de las seguidillas del «jó y já», bruscamente interrumpido para hacer un elogio de la parranda, el baile calencioso de la huerta de Murcia.

Es día de gran fiesta en la huerta, ha terminado la boda de Fulgencio y Fuensanta, y la gente moza forma un pintoresco cuadro, bailando bajo el emparado de la barraca.

Se oye una copla de las parrandas «pesás».

Los esposos marchan hacia su nido entre los sollozos de la madre de Fuensanta.

Pero los mozos quieren que siga el baile y la fiesta mientras el sol alumbra.

Unos compases de la parranda de «el medio», un coro que canta el «jó y já» mientras el otro contrapunta con la copla «del uno», una indicación del estribillo, un recuerdo del tema de las seguidillas y un tiempo «vivo» en el que se mezclan los tiempos de «el retal», el repiqueo de las postizas y un «crescendo» de gran animación con que termina la obra.

FOOT-BALL

Campeonato local de segunda categoría

Ayer tarde con asistencia de un buen número de aficionados a este deporte, se celebró el partido anunciado, de segunda categoría entre los equipos 6.º Regimiento de Artillería Pesada y el Infantil Levante F. C.

El encuentro satisfizo en el primer tiempo a los espectadores por su mucha combinación en línea de ataque de los infantiles, pero en la segunda decayó este entusiasmo y empezó un peloteo un poco soso y terminó el encuentro con un juego un poco duro, que no conformó a los deportistas.

Ganaron los infantiles por cinco a cero de los militares, porque jugaron con mucho aplomo y mucha combinación en su línea de ataque.

Los artilleros jugaron sin acuerdo, tanto en su línea de ataque, como en la defensa, no pudiendo hacer tanto alguno por la poca combinación que llevaron.

El infantil jugó con más valor que otra cosa, razón por lo cual realizó jugadas bonitas y precisas; todos los equipos que lo componen jugaron no se sabe cual mejor, con mucha soltura y tranquilidad, demostrando ser un equipo de lo mejorito que se ha presentado en este campeonato.

La incognita del campeonato está entre este equipo y el Rapido que juega también como las propias rosas, seguramente el día que jueguen estos dos equipos, será un partido interesante para la afición.

LISCANO

Teatro Ortiz

Exito de la notable bailarina,

Leonor Dominguez

Exito de la eminente artista,

STELLA MARGARITA

A LAS DIEZ EN PUNTO

NOTICIAS

Paseo en el Parque

Ayer tarde se inauguró el servicio de sillas en el Parque de Ruiz Hidalgo, a cargo de la Casa de Misericordia.

La aplaudida Banda de Música del indioado Centro amenizó el paseo.

Al Parque de Ruiz Hidalgo acudió bastante público, estando toda la tarde muy animado.

Todos los domingos habrá servicio de sillas y conciertos por la banda referida.

Bicarbonato de sosa

TORRES MUÑOZ

En comprimidos y en polvo, este bicarbonato económico a 6 pesetas.

S. Marcos. 11, Madrid

Obsequio del alcalde

Ayer mañana a la terminación de la procesión del Corpus, el alcalde señor Pérez Mateos obsequió con un refresco en el despacho de la Alcaldía a los gobernadores civil y militar y a otras distinguidas personas de las que figuraban en tan solemne procesión.

Pérdida

Se ha extraviado un abanico con varillaje de madera y el fondo blanco con una figura que representa una manola, desde antes de llegar a la Federación Agraria, carretera de Orihuela, hasta la posada del Comercio, calle de la Rambla. Por ser un recuerdo de familia se ruega a la persona que lo haya encontrado lo presente en esta redacción.

EN 3.ª PLANA.—Interesante anuncio de la casa Isaac Gutierrez.

EL FERROL

De la tarde Por telégrafo

Agresión a la guardia civil

Al intentar despejar a un grupo de mujeres que estaban apostadas en el muelle de Curuxeiros de una casa arrojaron piedras contra los guardias civiles, hiriendo a algunos.

La fuerza repelió la agresión con los fusiles, haciendo disparos. Se practicaron dos detenciones.

OVIEDO

De la tarde Por telégrafo

Una desgracia

En el pueblo de Olivares volcó un carro cogiendo abajo a una niña de ocho años que iba montada.

La criatura quedó muerta en el acto.

VALENCIA

De la tarde Por telégrafo

Una Asamblea

Se ha celebrado una Asamblea de constructores navales del litoral de Levante.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

Constituirse en Federación; recabar protección para las industrias navales de manera que llegue dicha protección desde los buques de diez toneladas en adelante.

Ha visitado una Comisión a los diputados y senadores para interesarles en tan importante asunto que afecta a sus intereses.

Aterrizo un aeroplano

En la playa de Malvarrosa ha aterrizado un aeroplano de los que hacen el servicio desde las costas de Marruecos a Alicante.

Aterrizó debido a una avería en el motor que es de escasa importancia.

El aviador resultó ileso.

LA CORUÑA

De la tarde Por telégrafo

Homenaje a la Pardo Bazán

Ha revestido gran solemnidad el homenaje tributado a la Pardo Bazán.

Se formó una procesión cívica en la que iban todas las autoridades.

Ante la estatua de la eximia escritora se pronunciaron discursos.

Los niños de las escuelas cubrieron de flores el pedestal del monumento.

La Ley de Beneficios de Guerra.

ANUNCIO DE INTERPELACION

Por telégrafo De la noche

El Marques de Bentel ha anunciado una interpelación al Gobierno.

Tratará de la aplicación de la Ley de Beneficios de Guerra a los españoles residentes en Francia.

BUENOS AIRES

Una colisión entre obreros

Por telégrafo De la noche

Se ha producido una colisión en el puerto entre los descargadores federados y los no federados.

Resultaron algunos heridos.

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Descubrimiento de una lápida

De la noche Por telégrafo

En la fachada del edificio que ocupa la Academia de la Historia se ha descubierto una lápida para perpetuar la memoria de Menéndez Pelayo.

Dicha lápida ha sido costeada por el Ayuntamiento.

Se pronunciaron discursos.

LA FIESTA DEL CORPUS

CAPILLA PÚBLICA EN PALACIO

De la noche Por telégrafo

Con motivo de la festividad del día se celebró Capilla pública en Palacio.

El Patriarca de las Indias bendijo a los fieles.

La Familia Real oyó misa en el oratorio particular.

El domingo se celebrará también capilla pública con motivo de la infraoctava del Corpus.

«LA GACETA»

Los aranceles

De la tarde Por telégrafo

«La Gaceta» publica algunas rectificaciones del Arancel de Aduanas.



EN SUFRAGIO DEL ALMA de la señora

Doña Librada Marco Ballester DE SEVILLA

que falleció el día 20 del actual

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que el sábado 23 se celebren a las nueve, en la parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad; a la terminación de las últimas se rezará un responso.

Su sentido viudo, don Juan Antonio Sevilla Contreras, hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, por lo que quedarán reconocidos.

Murcia 27 de Mayo de 1921

Nuestro venerable Prelado tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (8)

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía

Hoy estreno de la tercera jornada de la hermosa película,

LA CALAVERA DE ORO

LA POLÍTICA

SE VA A REUNIR LA MAYORIA CONSERVADORA

Los liberales sienten la nostalgia del poder

(POR TELÉGRAFO)

En la Presidencia del Consejo se han extendido citaciones para la reunión de la mayoría parlamentaria.

Esta reunión se celebrará el martes por la noche.

Este hecho está siendo pasto de todos los comentarios.

La opinión que mas se cotiza es la de que Allendesalazar quiere hacer un recuento de votos antes de dar la batalla decisiva a las minorías en caso de que éstas persistan en la obstrucción embozada que vienen realizando a la obra que el Gobierno presenta a las Cortes.

Otros opinan que el Presidente del Consejo no quiere abandonar el poder siempre que le apoyen los conservadores de todas las fracciones.

La reunión ha de tener el mayor éxito pues todos contribuyen a él. Sanchez Guerra, Bugallal y Cierva recomiendan con todo interés a sus amigos que asistan para desvirtuar las informaciones sobre los trabajos que dicen se realizan para proclamar Jefe del partido conservador.

El ministro de la Gobernación señor Bugallal dijo a los periodistas refiriéndose a la situación de las izquierdas, que su propósito de no obstruccionar no marcha de acuerdo con su actitud dentro del Parlamento.

Efectúan una obstrucción disfrazada.

Estima que el sistema parlamentario parece que va transformándose para que sirva solamente para que las oposiciones acudan diariamente a la Cámara a ver si caen alguna pieza o derriban algún ministro.

Es indudable que las oposiciones sienten la nostalgia del poder.

Hace notar que cuando tienen en sus manos las riendas del Gobierno desean dejarlas y ahora que están del poder alejados lo desean por todos los medios.

Se afianza el Gobierno

A pesar de la festividad del día en los círculos políticos hubo gran animación.

Las impresiones que reinan sobre la situación del Gobierno son satisfactorias.

La estabilidad del Gabinete se afianza por declarar Allende que con el propósito de contrarrestar la obstrucción de los liberales la

reunión del martes de las mayorías será un recuento de fuerzas.

Lo que dicen los liberales

Se anuncia la adopción de medidas reglamentarias para abreviar la aprobación del proyecto de tabacos.

Las reuniones de la mayoría se sucederán con frecuencia.

Los elementos liberales persisten en su creencia de que el Gobierno podrá continuar su actuación pues aunque Allende aplicó la guillotina otra vez, entonces se trataba de los presupuestos y contaba con la benevolencia de los liberales.

Las medidas reglamentarias

Las medidas reglamentarias que se tomarán no se circunscribirán al proyecto de tabacos.

El Gobierno las aplicará a otros proyectos conforme se convenza de la sistemática obstrucción de las minorías.

Por ello ha encomendado a la Comisión de Fomento que dicte con urgencia el proyecto de transportes de Cierva.

También dictaminará la comisión de presupuestos los créditos correspondientes a ambos.

Los dictámenes se leerán en la sesión del martes.

La aplicación de la guillotina

Interrogado Sanchez Guerra acerca de los rumores que han circulado de la aplicación por el Gobierno de la «guillotina», manifestó que defenderá las circunstancias y si se impone recurrir a tal extremo, se hará resueltamente.

El asunto de la Jefatura

Los amigos de Bugallal confirmaban que en el almuerzo que se celebró hace varios días y al que asistieron Sanchez Guerra y Bugallal, ofreció este aceptar la Jefatura del partido en la persona de Sanchez Guerra, pues el ministro de la Gobernación no siente ambiciones ni aspira a tal cargo.

En dicho almuerzo convinieron en que Allende continúe al frente del Gobierno el mayor tiempo posible, pues otra cosa sería dañosa para el partido conservador.

Conferencias políticas

Mañana marchará a Huelva con objeto de dar una conferencia en aquella capital del exministro señor Bergamin.

Le acompaña también el exmi-

nistro de la Gobernación señor Burgo y Mazo.

Este dará una conferencia política en el Ateneo de Valladolid, el sábado de la semana próxima.

Consejo

de ministros

De la noche Por telégrafo

Los aranceles

A las seis de la tarde, en el domicilio de Allende, se reunieron los ministros en Consejo.

La reunión fué para tratar exclusivamente de las reclamaciones que se habían presentado contra los aranceles.

Se adoptaron acuerdos que serán objeto de sucesivas disposiciones.

EN ESTADO

Banquete a Monseñor Ragonessi

Por telégrafo De la noche

En el Ministerio de Estado se celebró un banquete en honor de Monseñor Ragonessi, el que marcha de Madrid con motivo de su nuevo nombramiento.

Asistieron el ministro de Estado señor Marqués de Lema, varios ministros y los Embajadores de todos los países.

El acto resultó brillantísimo.

La fiesta Nacional

De la noche Por telégrafo

Madrid

Los toros de Anastasio Martín cumplieron.

Nacional en su segundo aceptable toreando y matando.

Maera regular.

Gitanillo valiente aunque ignorante.

Fué cogido aparatosamente.

Sufre una herida en la región malar y varetazos en el muslo izquierdo.

Granada

Los toros de Pablo Romero dieron juego.

Varelito y Granero bien.

Chicuelo bien en uno y mal en otro.

Córdoba

Los miras cumplieron.

Saleri y Merino mal.

Camara valiente.

Sevilla

El ganado regular.

Gallo, Nacional y Larroca medianos toreando y matando.

Malaga

Los toros de Sotomayor cumplieron.

Paco Madrid bien.

Pastor muy mal.

Recibió tres avisos.

Carnicerito valiente.

ESPECTACULOS

Teatro Ortiz

Gran programa de cine por tarde y noche.

Exito de Leonor Dominguez, (Bailarina.) y de Stella Margarita, (Canzoneta.)

Teatro Circo

Función para hoy: Grandioso programa cinematográfico.

El país y los políticos

Estamos observando en estos días dos hechos curiosos, que no ofrecen en su entrañas una gran novedad, pero que corroboran la tesis tantas veces sostenida en estas columnas, la del divorcio existente entre el país y los políticos.

Ocupa la presidencia del Consejo el señor Allendesalazar, que tendrá las simpatías de unos ó las antipatías de otros, pero que, desde luego, es lícito afirmar cuenta con el respeto de todos. De su honorabilidad nadie duda, absolutamente nadie, incluso sus más encarnizados adversarios. Se está discutiendo el proyecto de Tabacos, y en la votación última obtuvo el Gabinete que preside el señor Allendesalazar, y aún mejor pu-

diera decirse que éste personalmente, una votación nutrida, expresiva de gran confianza.

Fué el viernes, día de esa votación, una tarde de gran éxito para el Gobierno. ¡Ah!, pues a partir de esto es cuando más han apreciado los rumores de crisis. ¿Se explica eso? ¿A qué puede atribuirse? En las columnas de diferentes colegas anda la explicación, y en verdad que no puede darse otra más de espaldas a la política nacional, amplia, noble, elevada, que el país desea.

Todo se reduce a que el señor Sánchez Guerra quiere ser presidente del Consejo, que teme pueda tener un éxito con sus planes de fomento del señor Cierva, y quiere apresurar el acto de colocarse a la cabecera del banco azul y erigirse de jefe del partido liberal-conservador. Para eso, ¡una crisis! Y es claro; con cierre del Parlamento; y ¡a vivir holgadamente un verano más!

¿Qué hay una obra legislativa urgente por acometer? ¿Qué espera impaciente la Nación, y con ella otras tantas cosas? No importa. ¿Que el Gobierno de conservadores, hoy concentrados por no inspirar recelos al señor Alledsalazar, puede quebrantarse? ¿Qué se apresura con ello el cambio de situación, cogiendo sin fusión verdad a los liberales? No importa. ¡Se ha escrito una página más de política de campanario... y vamos viviendo!

Otro hecho instructivo y elocuente.

El señor Cierva, dando prueba de su laboriosidad y fácil adaptación a toda suerte de cuestiones y problemas, ha ideado un plan de ferrocarriles y obras públicas.

Está convencido el país de que uno de los principales elementos de carestía, es la insuficiencia de nuestra red de transportes, que no distribuye los productos con la celeridad y abundancia que fueran de apetecer. Está convencido de la necesidad de obras públicas, especialmente hidráulicas, que pueden transformar la faz de un país que, cual España es esencialmente agrícola.

Los planes del señor Cierva, cómo han sido acogidos por el pueblo? ¿Cómo han sido por los políticos? Léanse los periódicos de provincias y los periódicos de Madrid. El ostejo explicará aquellas interrogaciones.

En provincias, el aplauso será entusiasta, la adhesión más incondicional. Se ha visto encauzar la obra que más se deseaba, en un hombre de singular tenacidad, y el país despierta. En Madrid, la campaña subterránea. Se ha temido el encumbramiento del señor Cierva a la jefatura del partido

# ALMACENES DE TEJIDOS Isaac Gutiérrez

CARTAGENA

Isaac Peral, 55

MURCIA

Trapería, 8, 10, y 12

El máximo de economía en los artículos de vestir se obtiene comprando en estos almacenes

<b>Etamina</b>	artículo vaporoso	0'60
<b>Género</b>	ancho 60 cm. El metro Ptas.	
<b>Batista</b>	blanco calidad fina	1'10
	ancho 80 cm. El metro »	
<b>Lienzo</b>	negra, color sólido	0'95
	ancho 75 cm. El metro »	
<b>Satén</b>	crudo suave	1'05
	ancho 80 cm. El metro »	
<b>Muselina</b>	negro, color permanente	1'45
	ancho 70 cm. El metro »	
<b>Asargado</b>	estampación extranjera	1'15
	ancho 65 cm. El metro »	
<b>Versalles</b>	azul, para mecánicos	2'35
	ancho 70 cm. El metro »	
<b>Género</b>	tejido labrado seda	1'30
	ancho 70 cm. El metro »	
<b>Lana</b>	blanco Irlanda, calidad extra	1'45
	ancho 80 cm. El metro »	
<b>Tejido</b>	crepé negra, superior calidad	4'20
	ancho 90 cm. El metro »	
<b>Pañuelos</b>	fuerte para delantales	1'70
	ancho 70 cm. El metro »	
	sedalina estampados	5'00
	para señora. La Docena »	

LA SELECCIÓN DE LA MODA

Foular seda estampada ancho 90 cm. EL METRO ptas. 10'20  
Precios rigurosamente fijos

conservador, y eso, ni en la capilla conservadora ni en la capilla liberal parece tolerable.

Un caso más de divorcio entre el país y los políticos.

Y al observar esos dos que anotamos, como tantos otros que en la vida pública se dan de continuo, el espectador severo pregunta: ¿Hasta cuándo va a durar esto? ¿Cuándo el país volverá la espalda a los políticos de la vieja usanza? ¿Cuándo los políticos se convencerán de que han cambiado los tiempos? Y ello urge, porque es pleito que encierra la clave del porvenir de la nación.

## Boletín Religioso

Mayo 1921

VIERNES XXVII

San Juan papa, Santa Restituta, y San Eutropio.

### CULTOS

En San Andrés.—Ejercicio del mes de Mayo.—Se hace por la tarde a las cinco.

### VELA Y ALUMBRADO

Lia 27.—En Agustinas.

**LINOLEUM** tules, guta percha, moleskin para coches.—Bazar Murciano.

## ¡AGRICULTORES! ¡INDUSTRIALES!

Tenemos en existencia y almacén para entrega inmediata, pequeños MOTORES «CROSSLEY», tanto de gasolina, como de gas pobre y para fuerzas de 4 caballos en adelante.

El motor «CROSSLEY» es el más ECONÓMICO en CONSUMO, el más universalmente conocido y el más

Perfecto y preferido de todo el mundo

Precios sumamente ECONÓMICOS.

El nombre «CROSSLEY» es GARANTIA DE CALIDAD en los motores que suministra.

AGENCIA REGIONAL para las provincias de MURCIA Y ALBACETE

SUCESORES DE RAMÓN SERVET

PLATERIA 72. MURCIA.

## DE LA ALCALDIA

### Heredamiento del Raal Viejo

En uso de las facultades conferidas a los Procuradores en Junta de 21 del que cursa, ha girado un reparto a los hacendados regantes del mismo, de dos pesetas por tahulla de riego entendido y de una peseta por igual unidad a los que riegan de sobras, para atender a las obras acordadas y a las demás obligaciones del heredamiento.

El reparto queda expuesto al público para oír reclamaciones

por 15 días, en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, Negociado de Policía Rural; pasado el expresado periodo se procederá a la cobranza domiciliaria.

### Heredamiento de Zeneta

Los Procuradores, en uso de las facultades que les fueron conferidas en Junta de 6 de Noviembre de 1919, han girado, con cargo a los propietarios regantes de dicho cauce un reparto de una peseta cincuenta céntimos por tahulla, para saldar el déficit de la cuenta aprobada a los anteriores Procuradores, eje-



cutar las obras acordadas y atender a los demás gastos generales del cauce. ingresó en el Hospital, donde ha quedado para su curación.

Dicho reparto, para oír reclamaciones, queda expuesto al público, por 15 días, en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, en el Negociado de Rural; y pasado el indicado plazo se pondrá a la cobranza domiciliaria.

Murcia 25 de Mayo de 1921.

Isidoro de la Cierva.

## SUCESOS

### Intento de robo

Anteanoche, cuando hacia el recorrido de su distrito el sereno de San Lorenzo, notó que una de las puertas de la Cooperativa cívico-militar instalada en la calle de la Rambla, se encontraba abierta.

Seguidamente, en unión de varios agentes de vigilancia, practicó un reconocimiento en el local, comprobándose que se había proyectado un robo, toda vez a más de encontrarse abierta la puerta del almacén, lo estaba también una de las de las que dan a la calle de la Rambla.

Por fortuna, no faltaba nada en el establecimiento. Se cree que los cauces esperarían a que fuese más tarde para realizar el robo. Se realizan las oportunas gestiones para el esclarecimiento del hecho.

### Triste desenlace

En el Hospital ha dejado de existir el individuo Esteban Torrano Palazón, que ingresó hace unos días con una herida producida en la riña.

Descanse en paz.

### Por ser buena...

En Era alta riñeron anteayer dos individuos.

Dolors Martínez intervino para apaciguar los ánimos, recibiendo un balazo en el pié izquierdo.

A la una y media de la noche

Está visto: no se puede ser bueno...

## PRECIOS DEL MERCADO

### LONJA

Precios del día 26.  
Aicachofas, 13'0.  
Bajocas, 50.  
Calabaza, 0'40.  
Cebolla, 0'25.  
Guisantes, 13.  
Patatas, 10 a 00'00 idem.  
Tomates, 55.  
Nisperos, 16.  
Habas, 7.  
Limonos, 7'00.

### PESCADERIA

Precios del día 26.  
Merluza, 4.  
Mero, 4.  
Sardina, 2'00.  
Lenguados, 5.  
Calamares, 6.  
Pescadilla, 3'00.  
Salmonete, 6.  
Calzón 3.  
Alacha 2.  
Jibias 4.  
Dorada, 4.  
Mujol 4.



FILTROS de las mejores marcas conocidas en el BAZAR MURCIANO.

—Señor Mouchon—exclamó, — señor Mouchon. Es de él, de mi esposo, es de Paul. ¡Venga, venga!

Un individuo como de cincuenta años, gordo, calvo y de aspecto a la vez necio, sutil y socarrón, avanzó tímidamente con la gorra en la mano.

—Ya lo ve—dijo con atiplada voz:—lo que le decía va a suceder.

La joven rompió el sobre, y de una ojeada leyó la carta.

—Por fin consiento—exclamó batiendo palmas.—Tiene miedo, y me suplica que espere un poco. Tome, léala si gusta.

Pero el señor Mouchon no podía hacerlo sin anteojos, e invirtió mucho tiempo en buscarlos en sus bolsillos.

Cuando se los calzó, aun necesitó más de

cinco minutos para leerla, a causa de la poca claridad que daba la lámpara.

Durante este tiempo Chupin le examinaba detenidamente.

—¿Quién será este viejo? No es rico, como lo revela su camisa... muy bien zurcida... sus anteojos que no son de oro... Es casado porque ostenta el anillo de alianza... debe vivir en los alrededores, porque lleva gorra y no sombrero... ¿Pero qué hacía ahí dentro a obscuras?

Mientras Chupin pensaba en esto, el señor Mouchon había acabado de leer la carta.

—¿Qué le había dicho yo?—exclamó...—A buen consejo, éxito seguro.

—Sí, es verdad, llevaba razón. Y ahora—le preguntó,—¿qué hay que hacer?... Aguardar, ¿no es verdad?

El hombre gordo se sobresaltó.

—¡Jamás!—repuso;—es necesario seguir machacando el hierro cuando está caliente.

—Sin embargo, me aseguro...

—Prometer y dar son dos cosas distintas, y es más seguro un toma que dos te dará.

—Es que me dice que dé la contestación.

—Contéstele, que quien paga descansa.

De pronto se calló, indicando a la joven que esperaba el dador de la carta, cuyos ojos demostraban gran curiosidad.

La joven lo entendió, y llenando precipita-

damente una copa de licor, se la alargó a Chupin, ofreciéndole seguidamente un cigarrillo.

—Séntese y espere un poco—le dijo mientras el joven se disponía a encender el cigarrillo.

Después siguió al viejo a la segunda pieza, cuya puerta fué cerrada.

—Esto va bien—decía Chupin, que no estaba muy satisfecho por tener que esperar.

Sin su precoz penetración, debida a su azarosa existencia, las pocas palabras que pronunció la joven y los seis refranes del viejo, no hubieran sido suficientes para ponerle al corriente de la situación; pero con estos datos adivinó por completo lo que la carta decía, adivinando entonces el mal humor de Coralth y la premura con que había ordenado llevar la carta.

Por último, vió claramente y comprendió la relación que sospechaba existía entre las cartas de la baronesa Trigault y la esposa legítima, y que la una era resultado de la otra.

Todos los detalles de este asunto se encadenaban, según creía, lógica y fatalmente.

Separada de su marido la señora Paul, se casó al fin de la miseria y privaciones que sufría, y un día se puso en busca de aquel cobarde; le halló y le escribió:

«Consiento en no volver a porte, pero a

condición de que nos darás lo que necesito; a mí, que soy tu esposa, y a mi hijo que es el tuyo... Quiero tanto en tal fecha... Si no me lo mandas te pierdo... El escándalo no me servirá de gran cosa, lo comprendo, pero por lo menos no tendré que aguantar el suplicio de saber que estás rodeado de un lujo inaudito, mientras yo y tu hijo nos morimos de hambre.»

Era indudable que le habría escrito en este sentido.

Y seguramente al recibir Coralth aquella carta, debía haberse espantado. No podía dudar que el día que se presentase su mujer y divulgase por todas partes su nombre y sus tiempos anteriores, estaba perdido...

Coralth no tenía dinero... Los jóvenes como el Vizconde jamás hacen economías. Es una de las fatalidades de su industria el tener que gastar siempre cuanto tienen.

Y en este angustioso estado, es decir, con el dogal al cuello, había dicho a su mujer que tuviera paciencia y esperase, escribiendo a la Baronesa, suplicándole, según los términos usuales, que le prestase la cantidad que a él le pedían.

Tan sólo un detalle traía inquieto a Chupin.

Recordaba haber oído que la señorita Flavía era orgullosa por demás, y que amaba

